

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
 Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
 6 " " 7
 12 " " 14
 Extranjero: 3 " 8,50
 6 " " 16
 12 " " 32

Diario de Avisos

DOS EDICIONES DIARIAS

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales.
 Esquelas de defunción, desde 5 pesetas en adelante.
 La correspondencia administrativa debe dirigirse
 AL ADMINISTRADOR
 Apartado núm. 25.

Redacción é Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

SEGOVIA

Administración: PLAZA DEL CORPUS, NÚM. 10.



PRIMER ANIVERSARIO
 EL SEÑOR

DON RAFAEL OCHOA Y ALVAREZ

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUJÍA Y DIRECTOR DEL PERIÓDICO «EL ADELANTADO»

falleció el día 6 de Mayo de 1901

R. I. P.

Todas las misas que se celebren en la Iglesia parroquial de San Millán el martes 6 del corriente, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

Su madre política Doña Francisca Montes, viuda de Ochoa; sus tíos: sobrinos Doña Rafaela (ausente), Doña Cristina, Doña Adela y Don José (ausente); sobrinos políticos Don Fabriciano Haro (ausente) y Don Germán Menacho; hermana política y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos se dignen tenerle presente en sus oraciones, por cuya obra de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

Los Exemos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Obispos de Madrid-Alcalá, Segovia, Sion, Solsona, Oviedo y Santander, se han dignado conceder respectivamente 100 y 40 días de indulgencia á todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte del rosario que rezaren en sufragio del alma de dicho señor.



EL NIÑO

Emilio de la Viña y Navarro

ha subido al cielo ayer 4 de Mayo de 1902

A LOS DOCE MESES DE EDAD

Sus afligidos padres Don Emilio y Doña Encarnación; hermanos Matilde, José, Encarnación, Emilia, Soledad y Consuelo, tíos, tíos políticos, primos y demás parientes,

SUPPLICAN á sus numerosos amigos se sirvan asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy 5 á las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Flores, 3, al Cementerio, por cuyo favor les vivirán altamente reconocidos.

El duelo se despide en el Cementerio.

No se reparten esquelas.



LA SEÑORA

DOÑA EDUARDA SEVILLA LOPEZ

VIUDA DE CORRO

HA FALLECIDO A LAS ONCE DE LA MAÑANA DEL DÍA 4 DE MAYO DE 1902

A LOS 61 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus hijos Doña Eduarda Corro Sevilla, Directora de la Normal de Maestras y D. Luis Corro Sevilla; hijo político Don Francisco Oña Rodríguez, Inspector de 1.ª Enseñanza de la provincia; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN á sus numerosos amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará hoy 5 á las nueve de la mañana en la Iglesia de San Miguel, y acto seguido á la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle de Cobarrubias, núm. 2, al Cementerio, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán altamente reconocidos.

El duelo se despide en la Iglesia y Cementerio respectivamente.

No se reparten esquelas.



Traslado
 El conocido dentista Don Gabriel M. Sanz, ha trasladado su gabinete a la Plaza del Corpus, núm. 13, donde ofrece sus servicios profesionales a su numerosa clientela y al público en general.

Evolución

Los intelectuales, los superhombres, valiéndose de la fraseología de Nietzsche, se sobrecojen y tiemblan ante el anatema fulminado por Tolstoi al asegurar que las modernas producciones basadas en el libre estudio son pésimas y decadentistas.

El profesionalismo, el nacimiento, la crítica, son según el parecer del sabio ruso, causas de la difusión extraordinaria que las falsificaciones en el arte han alcanzado, presentándose en su prosa caústica y ruda, la distinción que es preciso establecer entre el arte verdadero y el arte falso, asignando esto último a las clases refinadas en su *culta ignorancia*, marcándonos también el signo cierto é infalible para distinguir uno de otro, signo que designa gráficamente con el nombre de contagio artístico.

Llegado cierto límite si parece como si no alcanzando el hombre á traspasar los límites que le están marcados á su espíritu, buscase, volviendo la vista atrás, nuevos derroteros para llegar al fin que pretende, y que le hacen concebir quizá la misma imposibilidad de llegar á él, entre los vislumbres de la perfección suma, del ideal soñado, más no por eso el continuo tejer y destejer, el constante avance y retroceso, deja de significar, en vez de rápida y lamentable decadencia, según opinión entre los enemigos del movimiento contemporáneo, positivo si bien lento progreso. Verdadero trabajo de Penélope, que caracteriza los albores del siglo vigésimo en lo que se refiere al campo de la estética.

Iniciado ya en la segunda mitad del siglo XVIII con la fundación de la escuela estética por Baumgarten sus sensualistas doctrinas y teorías, fueron desvirtuadas bien pronto por contradictores y aun por sus propios discípulos, sin haber llegado todavía á un acuerdo definitivo.

Así vemos á las demás escuelas alemanas, á la escocesa, á la ecléctica pretendiendo construir la metafísica de lo bello.

Así se opera la evolución en el arte, considerada por Tolstoi como una verdadera revolución artística, como una guerra á muerte y de exterminio declarada por una parte de la sociedad á la otra.

Lo transcendental en el arte, es hacer ver al hombre lo que ese arte le revela y que de antemano conocía aunque sin acertar á expresarlo, luego ese hombre identificándose por una misma emoción con el autor de una obra, viene á constituirse en crítico, no más que porque aquella despierta en él la alegría de sentirse en comunión íntima con el autor. A esta norma ha de sujetarse el criterio para juzgar de una obra de arte ¿A un mero contagio? De ser así mejor, incomparablemente mejor nos parecerá la idea que de la crítica nos ofrece Arnold.

Por muy corrompido que pudiera

llegar á considerarse el gusto de los hombres de hoy nunca, de ningún modo, negarían éstas las grandezas de un drama de Shakespeare ó de Schiller, de los poemas de Dante ó Milton, de un lienzo de Rafael, de una sonata de Beethoven, de una escultura de Miguel Ángel, ni desearían á lord Byron Musset ó Víctor Hugo, por Baudelaire Verlaine, Vigny y demás simbolistas y magos.

Esto tal vez pudiera suceder á los prohombres del futuro arte, que según profetiza el maestro moscovita en nada ha de parecerse al contemporáneo; mal que le pese ha de reconocerse en éste su origen, pues que no vendría á ser sino una etapa de la comenzada evolución.

Desaparecerán las supersticiones y las preocupaciones que son la rémora del progreso llevando al hombre á los tan suspirados principios de fraternidad universal y conseguido esto considerarán á Wagner como un falsario; su ópera solo será asequible á un reducido número de personas para quienes únicamente la sociedad será objeto de estudio, y digo Wagner porque nadie como él interpretó la naturaleza, de la que viene á ser como una emanación, á la que descubrió sus movimientos y sus ruidos, encontrando hasta en el rítmico galopar de su caballo por las melancólicas y umbrosas selvas de la Germania, nuevas cadencias y armonías traducidas luego por su extraordinario genio musical que rechaba todo tecnicismo.

Sería una aberración negar á la naturaleza, la parte importante y principalísima que le corresponde en el arte del que es y será siempre su *alma mater*.

L. N. DE VILLENA.

Desde Barcelona

El día de hoy ha transcurrido con completo tranquilidad y merced á las precauciones adoptadas por la autoridad militar, apenas si se ha conocido, que hoy era el día destinado á celebrar la llamada paradójicamente *fiesta del trabajo*. Se han paralizado, no obstante, todas las obras en construcción y han permanecido cerradas muchas fábricas y talleres, sin que á pesar de todo esto se halla perturbado en nada el aspecto normal del de la doblación. A primera hora de la mañana patrullaron por las calles algunas parejas de la guardia civil, que luego y en vista de la calma con que el día iba transcurriendo, se retiraron á sus cuarteles. Por disposición del Capitán General, bajo cuyo mando, dichosamente estamos todavía, ingresaron en la cárcel en el día de ayer, varios conocidos jefes socialistas que trataron de excitar los ánimos de sus compañeros, y con esto, la división entre los obreros fué grandísima y no habiendo podido llegar á un acuerdo, hemos logrado disfrutar en el día de hoy de la serena tranquilidad de que acabo de hacer mención.

La conducta observada por nuestro Ayuntamiento en la sesión celebrada anteayer merece capítulo aparte. La mayoría de la comisión de Gobernación formuló dictamen, acordando conmemorar la jura de S. M. el Rey con la celebración de un *Te-deum* en la catedral y repartición de bonos á los pobres.

Los catalanistas y republicanos unidos formularon voto particular

oponiéndose á este dictamen, y como es natural, al llegar á la votación triunfaron por completo, puesto que cuentan con una considerable mayoría dentro del Concejo.

Con este motivo, promovieron durante la sesión por parte del público alborotos verdaderamente mayúsculos que arrojaron al hacer uso de la palabra los que impugnaron el discutido voto particular y que dieron fin con una estruendosa salva de aplausos, cuando se supo el resultado de la votación.

Nada más irracional que este conducto de nuestro Ayuntamiento, porque como muy bien, el alcalde señor Amat, los pueblos civilizados de todos los tiempos han conmemorado siempre en una ú otra forma esta clase de acontecimientos y hasta en los pueblos más salvajes, se observan también con gran respeto las fiestas del Jefe del Estado.

El rey no es solamente la encarnación de la Monarquía, sino que tiene además el carácter de Jefe del Estado, del mismo modo que en los países republicanos lo tiene el presidente de la República. En este sentido, los hombres de todos los partidos, sin distinción de matices, deben por igual contribuir en la medida de sus fuerzas á la celebración de los acontecimientos que por referirse al Jefe del Estado, se refieren también á todo el Estado.

A pesar de esto, hay que reconocer, que los republicanos promoviendo alborotos y oponiéndose á una fiesta que pudiera tacharse de monárquica han estado en carácter; pero los catalanistas ¿qué es lo que se han propuesto con su conducta? ¿Han querido demostrar su despego hacia el poder central? Pues se han equivocado grandemente y han demostrado tan sólo, ser muy ignorantes; porque el Rey no es la representación del poder central, es la representación de la soberanía nacional, y aun cuando existiera en nuestra patria el regionalismo más amplio, la persona del rey subsistiría.

¿Han querido los catalanistas, al unirse con los republicanos, mostrarse francamente enemigos de la monarquía? Pues entonces, ellos mismos se contradicen, por que continuamente nos han dicho, y en esto tienen razón, que el regionalismo es independiente de la forma de gobierno y que lo mismo puede subsistir con la monarquía que con la república.

¿Obedecerá acaso su conducta, á un odio personal que sientan por el gobierno de Alfonso XIII? No lo creo; pero si así fuera ¿qué agravio les ha causado Alfonso XIII? ¿Qué saben ellos de un gobierno que todavía no ha empezado? Además, ¿si el gobierno de Alfonso XIII no les gusta, con cual quieren sustituirle? ¿Dónde está el rey que nos preparan? ¿Cuál es el presidente de república que nos ofrecen?

¿Demuestran, acaso, su despego hacia el Rey, porque el Rey es el Rey de España? Vergonzoso sería; pero entonces ¡para ellos! Quitense de una vez la máscara y ¡basta de hipocresías! Muéstranse á la faz del mundo como paladinamente separatistas.

No hubiera querido llegar á esta conclusión, pero la fuerza de los hechos me la han impuesto.

Será quizás una aprensión mía, pero creo que de haber vivido el Dr. Robert, el catalanismo no hubiera dado el triste paso que ha dado últimamente en nuestro Ayuntamiento.

Ya lo he dicho en otra ocasión. Dentro del catalanismo el Dr. Robert, representaba la nota de la moderación y de la coraura, y en un partido tan peligroso como el catalanista, la nota de la moderación es indispensable.

PABLO SAENZ

Crónica triste

Mañana hará un año que falleció D. Rafael Ochoa, el brillante periodista y poeta inspiradísimo que tan lucidas campañas hizo en la prensa segoviana, y con tanto éxito colaboró en las revistas más importantes de España.

Aun está fresco su recuerdo en las

memorias de todos, para que necesitamos extremar aquí el elogio, haciendo cumplida justicia á los grandes méritos de aquel talento soberano con candores de niño, que encontró en su excesiva modestia el mayor enemigo para ocupar el puesto preferente que le correspondía entre los escritores contemporáneos.

Rafael Ochoa, tiene bien ganada una página de la historia intelectual de Segovia, y el fruto de su inspiración y las galas de su ailtadado estilo, brotados en la ruda labor del periodismo, quedarán por mucho tiempo para los puros gozos del buen gusto y sana enseñanza de los escritores modernos.

Al conmemorar este triste aniversario, cumplimos el doloroso deber de dedicar un cariñoso recuerdo al insigne compañero muerto prematuramente para las letras patrias, enviando un respetuoso saludo á su distinguida familia que hoy sentirá reproducirse las penas aya no extinguidas y notará ausencias nunca bastante lloradas.

Nuestro respetable amigo, el comandante de ingenieros, D. Emilio de la Viña, ha tenido la desgracia de perder por siempre á su hijo Emilio que subió ayer al cielo, víctima de una rápida enfermedad.

A los atribulados padres y á la familia toda, enviamos el pésame más sentido por tan dolorosa pérdida.

Ayer falleció á los 61 años de edad, la respetable señora doña Eduarda Sevilla López, viuda de Corro, madre de la ilustrada Directora de la Normal de Maestras, doña Eduarda Corro Sevilla y madre política de nuestro distinguido amigo, el Inspector de Instrucción pública, D. Francisco Oja.

Sus cristianas virtudes, su claro talento y bondadoso carácter, la conquistaron en vida todas las simpatías y han hecho que la noticia de su muerte, sea recibida en Segovia con general sentimiento.

Dios habrá acogido en su santa gloria el alma de la finada, y concederá á sus hijos, los señores de Oja y D. Luis Cocro Sevilla, á quienes enviamos el más sentido pésame, la resignación necesaria para soportar tan dolorosa é irreparable pérdida.

Ayer pasó á mejor vida doña Julia Guillen, esposa del veterinario del Regimiento de Sitio, D. Juan Cujelmo.

Nos asociamos al natural dolor que en estos momentos aflige á la familia de la finada.

La jura del Rey

Los alojamientos que parecen decididos hasta ahora son los siguientes: En el palacio Real se hospedarán los príncipes de sangre que representen á la Gran Bretaña, Alemania, Austria Hungría, Italia y Rusia.

La Huerta, hermosa posesión que perteneció a Sr. Cánovas del Castillo, se destina al duque de Oporto y su séquito y al enviado de Dinamarca.

El hotel que la señora marquesa de Alonso de León posee en la calle de Nuñez de Balboa núm 12, se utilizará para hospedar á los representantes de Grecia y Mónaco.

El ministerio de la Guerra servirá de residencia al príncipe heredero de Siam.

La embajada extraordinaria francesa ocupará un hotel particular, propiedad de la señora marquesa del Pozo de la Merced.

La de Holanda, otro del señor conde de Peñalver, situado en la calle de Nuñez de Balboa.

La de los Estados Unidos de Norte América, otro en la calle de Rosales, 16 inmediato al del general Borbón y Castellví.

El embajador de Persia será alojado con su comitiva en el hotel de la Paz; el de Turquía en el de Roma, y el del imperio de Marruecos en el de Rusia, también con sus respectivos séquitos.

El ministro de China y su acompa-

ñamiento, en la fonda de Embajadores.

Asimismo cuenta el ministerio de Estado con un hotel en el paseo de la Castellana, propiedad del señor conde de Torre-Arias, y otros dos del señor conde de Vilana en el paseo de Santa Engracia.

El servicio del primero correrá á cargo de la casa Fornos.

LA PROVINCIA

Berny de Porreros

En este pueblo se ha presentado la epidemia del sarampión con bastante intensidad, si bien, afortunadamente, con caracteres benignos. Tan pronto reconoció los primeros casos el ilustrado médico de la localidad D. Ricardo Marcos Quinzanos, lo puso en conocimiento del Sr. Alcalde, el que inmediatamente reunió la junta de Sanidad adoptando las precauciones sanitarias que marca la Ley.

En este pueblo, con motivo del robo llevado á cabo, los vecinos reunidos por el celoso alcalde del mismo D. Zacarías Palacios, acordaron nombrar dos señores interinos y formar el oportuno presupuesto, para que el Sr. Gobernador autorice los créditos necesarios á dicho servicio.

El Corresponsal.

Pinilla Ambroz

El día 9 de Mayo tendrá lugar en el próximo pueblo Pascuales la inauguración de una nueva imagen de San Gregorio, cuya construcción preciosa fué hecha en Barcelona por uno de los principales artistas; costeando ésta, todos los vecinos del mencionado pueblo, y quienes deseosos de que la fiesta resulte con toda solemnidad y brillantez, traerán la música de la clásica dulzaina, tamber, y bombo.

Con tal motivo se celebrará una nueva romería en una reverdecida y hermosa pradera, donde se dejará ver un magnífico arco triunfal, con multitud de banderas y gallardetes, ofrecimiento del célebre y popular Felipe, industrial de la vecina villa de Santa María de Nieva.

Daré más detalles en su día.

El Corresponsal.

1.º de Mayo.

LAS CORTES

CONGRESO

Sesiones del día 3 de Mayo

Debate político

El Sr. Silvela rectifica, manifestando que insistir sobre los puntos afirmados no responde á ningún fin práctico.

Añade que la cuestión política planteada ha quedado reducida al partido liberal, dentro del cual se desarrolla por el dualismo entre los señores Canalejas y Lopez Puigcerver, manifestado en los anteriores días.

Dice que como no parecen radicalismos por parte de nadie en la cuestión religiosa, no cree necesaria ninguna aclaración.

Observa que en lo referente á la cuestión agraria y reparto de la propiedad ha quedado esclarecido que esa parte del programa del Sr. Canalejas quedó eliminada de la nota del Gobierno, sin duda por considerarla peligrosa.

Afirma que cuantos tienen representación de elementos conservadores han de protestar contra el pensamiento subversivo del Sr. Canalejas del reparto de la propiedad con fondos del presupuesto.

Sostiene que eso no puede afirmarse desde el banco del Gobierno, así como tampoco mover á las masas excitando las pasiones con la propaganda de la idea de que pueden adquirir propiedades á costa de los fondos del Estado.

Manifiesta que la industria agrícola se encuentra en España en situación triste por la irregularidad de las cosechas, que llevan á muchos agricultores á la ruina.

Pregunta qué significa en Andalucía la propiedad de dos hectáreas (suficiente en el Norte para una familia), sino la ruina en la primera cosecha mala.

Deduce que el reparto de la propiedad en Andalucía es, pues, un absurdo, y más la expropiación con el carácter social mantenida por el ministro de Agricultura.

Explica que, cuando afirmó el otro día la conveniencia de la fortaleza del Estado, lo hizo reconociendo la necesidad de que aquél se imponga por el vigor, para que ciertos elementos no pretendan imponerse por la fuerza.

Expone que no hay que alejarse de la realidad haciendo brillantes discursos, y que la realidad es que la fuerza es lo único que se impone; claro está que acompañada siempre de la razón.

Hace constar que cuando ciertos halagos no van acompañados de la fuerza del Estado, son muy peligrosos.

El Estado es el que debe reducir á los partidos socialista y anarquista á los límites de

la libertad y de la evolución, con la razón siempre, y siempre también con la justicia, para buscar el resultado feliz de soluciones de paz. (Muy bien.)

No hay que dar al regionalismo triste y amargo sentido, como han hecho algunos para pretender desgarrar la patria; no.

Yo hablé de él en el sentido que la palabra tenía hace tiempo, cuando no se había corrompido por indignas interpretaciones.

El ideal es la unidad nacional en todo: administración, legislación, etc., y yo envío á los pueblos que la tienen. Pero no cierro los ojos á la realidad, y, haciéndome cargo de la situación del Estado español, creo que deben ser respetadas las leyes que tienen el respeto en determinadas regiones.

El partido conservador no es impaciente. Nadie podrá acusarle de ello sin notoria injusticia. Nosotros hemos expuesto nuestro programa con gran espíritu de amplitud, reclamando el auxilio de las fuerzas que coinciden con nuestro programa.

Todos estamos de acuerdo, y el partido conservador lo afirma, en la necesidad de leyes que regulen las relaciones del capital y el trabajo, y en favorecer sin privilegio.

Veo que falta en esa mayoría la unidad necesaria para resolver el problema, pues los aplausos del otro día me hicieron el efecto del canto de los niños cuando los encierran en la obscuridad: cantan para alejar el miedo. (Aplausos.)

El ministro de Gracia y Justicia manifestó que el Sr. Canalejas se haya retenido por perentorias ocupaciones en la otra Cámara y recoge brevemente algunas de las afirmaciones hechas por el Sr. Silveira.

El Sr. Celleruelo interviene en el debate. El estado de derecho actual—dice—debe ser ante todo consolidado, y el partido liberal debe atender á ello antes de meterse en aventuras.

El debate tiene por principal finalidad el averiguar los compromisos contraídos por los señores Canalejas y Moret, cuya disparidad de criterio es bien conocida.

El pretender averiguar esto no es indisciplina, es cumplir un deber.

Estima exageradas las fuerzas que se suponen al socialismo que ni siquiera tiene representación legal en las Cortes, á pesar del sufragio universal. Ni el mismo Sr. Canalejas ha sido elegido á título de *compañero* (Risas.)

Pregunta si el Sr. Canalejas se halla dispuesto á traducir en proyectos de ley sus doctrinas sobre los latifundios.

Que lo dicho—añade—por el Sr. Canalejas no se puede decir desde el banco azul, lo prueba el que el mismo Sr. Canalejas manifestó que si sus ideas eran imprudentes, igualmente lo eran las del Sr. Silveira sobre el regionalismo.

Las ideas del Sr. Canalejas pueden traer muchas desgracias sobre España y pueden costarnos mucha sangre.

El Gobierno es realidad, no propaganda, y por eso no pueden verse desde el banco azul ciertas ideas.

Alude al Sr. Moret, para que defienda sus creencias ante las del Sr. Canalejas.

Insiste en que el socialismo no tiene fuerza, y sólo lo defienden los pescadores á río revuelto. (Grandes rumores.) Yo no aludo á nadie.

Signe el Sr. Celleruelo combatiendo el socialismo, y pide que el Sr. Moret hable.

(Continúa el debate)

NOTICIAS

Instrucción pública

Con fecha primero del actual cesó en el cargo de maestro de la escuela de niños de Navas de Oro, D. José Sánchez de Arias, por haber sido agraciado en virtud de oposición, con el desempeño en propiedad de la escuela pública superior de niños de Talavera de la Reina.

—Con la misma fecha cesó también en el cargo de maestra interina de la escuela mixta de Valvieja, Doña Marina Nieto.

—Se recibieron ayer en el Gobierno civil, presupuestos é inventarios escolares formados para el año actual, de Castillejo de Mesleón, Fuentespelayo, Rapariego, Chaña, Saldaña, Castrillo, Revenga, Laguna Rodrigo y Santa María de Nieva.

Ayer llegaron sesenta caballos procedentes del regimiento de Artillería que guarnece á Valladolid, con objeto de constituir la batería ligera que han de servir los alumnos de la Academia, en su próxima marcha á Madrid.

En número extraordinario publicó anteayer el «Boletín Oficial» de la provincia, las actas que llevan fechas primero y 2 del corriente, de las sesiones celebradas por la junta provincial de censo electoral.

La Junta provincial de Instrucción pública acordó conceder el único lugar, vacante por mérito, en el escalafón del Magisterio de esta provincia, á nuestro querido amigo y corresponsal, el Maestro destinado en Bernuy de Perros, D. Juan Francisco Loriguillo.

Sea enhorabuena.

Dos sospechosos

Manifiesta el jefe del puesto de la Guardia civil de San Rafael, que por

coincidir exactamente las señas de los presuntos autores de un robo de dos caballerías verificado en Perogorde con fecha 21 de Abril último, con dos sujetos que vió el día primero del actual, en sitio nombrado «Casa de los Perros», término del Espinar, detuvo á dichos sujetos, que dijeron llamarse Andrés y José García López, de 27 y 17 años, y ser naturales de Albececa y de oficio floristas y quinquilleros ambulantes.

Los mismos, con dos caballerías menores (sin guías), un carro pequeño y dos cajas con varios objetos de quincalla, fueron puestos á disposición de la autoridad judicial del Espinar.

El médico especialista, Director facultativo del gabinete mecanoterápico de Madrid, llegará á Segovia y recibirá solamente de 11 á 6 en el Hotel Búrgalesa, los 9 y 10 de Mayo, á todos los que padezcan de hernias (quebraduras), desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, que quieran curarse con los modernos aparatos especiales articulados que con tan buen éxito aplica dicho médico.

Resultado positivo

Para las dispepsias, diarreas y disenterías en niños y adultos, tómese el *Elixir Estomacal de Saiz de Carlos*, y es seguro el alivio inmediato y la curación pronta.

Hay imitaciones que no producen ningún efecto. No dejarse sorprender. Pídense siempre *Elixir Saiz de Carlos* farmacéutico, médico y cirujano de Madrid, único acreditado, único que cura por cuya razón lo recetan los médicos. Ocho años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas la palabra STOMALIX marca de fábrica registrada en Europa y América.

Mujer furiosa

Ayer mañana cuestionaron dos matrimonios en las casas próximas al Monasterio del Parral, por si uno ú otro tenían más derecho—según dicen—á disfrutar de una de dichas casas que, á la cuenta no paga alquiler, ó no pagó dote ambas, es una mejor que la otra.

Los habitantes de uno de dichos edificios el cual puede suponerse no será ningún palacio, son: un tachuelero de nombre Camilo y su mujer, y se hallaban domicilio los en el otra, Gabino Tamarro y su esposa Paula del Val, de 62 años.

La cuestión llegó á agriarse en tales términos que la mujer del tachuelero acometió según parece, á éste y á la mujer del mismo, con una piedra, causando á ésta una contusión en la pierna derecha y librándose aquél por fortuna, de la agresión aunque se tuvo agarrado por el cuello.

La lesión que sufrió la Camila, fue curada en la Casa de Socorro, por el practicante, Sr. Merino.

Esta tarde, á las cinco, se cantará en el Santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, una solemne Salve, por encargo de una familia devota.

Cartas desconocidas

Día 4

D. Guillermo Martínez, fábrica de harinas, la Moneda, Segovia.

Tarjeta postal, firmada por Escobar, sin dirección.

JARABE BALSÁMICO CON HEROINA DE LLOYET
Premiado con medalla de oro.
Medicamento eficaz en las toses, bronquitis, afecciones catarrales y tos ferina.
Precio, 3 pesetas francas. Farmacia Escobedo, 4.

Suspensión

El señor Gobernador civil, en cumplimiento á las disposiciones dadas últimamente por el ministerio de la Gobernación, acerca de las condiciones que deben reunir los teatros y locales destinados á espectáculos públicos, ha suspendido la función teatral anunciada para anoche en el Frontón Polo, quedando reducida la fiesta á un baile particular que se dió por invitación.

Hoy termina el ejercicio escolástico para las oposiciones á Canónigo Lectoral, y el miércoles es empezarán las Homilias.

A las siete de ayer tarde, se unieron con los santos é indisolubles lazos del matrimonio en la iglesia de San Andrés, la bella señorita Antonia Pasagali y el inteligente empleado en el Banco de España, D. Juan Aguilera y Fernández.

Fueron padrinos de boda; el rico comerciante de Madrid, señor Martínez, y

la señora de D. Luis Díaz, hermana de la novia.

Al acto asistió una numerosa concurrencia; figurando entre ella el personal del Banco.

Damos nuestro parabién al nuevo matrimonio al que deseamos una luna de miel interminable.

Un caso curioso

¿Quién dice que la cifra un TRILLÓN, es cantidad imaginaria?

El que lo crea así, que vaya á retratar se en casa de Montes, Victoria núm. 11, y se convencerá que sacando muchas copias, como hacen todos los que se retratan en dicha casa, por lo mucho que gusta el trabajo, se quedará plenamente convencido de que se puede llegar á dicha cantidad. Con objeto pues, de que se llegue, que creo así será, por el apoyo que el inteligente público me presta, y en prueba de agradecimiento, desde hoy hasta el día 31 de Mayo se regalará un precioso recuerdo á todas las niñas que se retraten de ninfa, sin que por esto se alteren en nada los precios que se tienen establecidos.

Victoria 11, fotografía de MONTES.

Orden de la plaza

Servicio para hoy
Presidente de la Junta de subsistencias, Sr. Comandante del Regimiento de Reserva, D. Juan Martín García.
Provisiones, primer capitán del Regimiento de Sitio.
Visita de hospital y vigilancia, los cuerpos de la guarnición.
El General Gobernador, Ollero.

Licor Gran Vía—Lorenzo Bernál.—Valladolid.

Cartilla del Ciudadano

Contiene RUDIMENTOS DE DERECHO y otras enseñanzas cívicas que han de estudiarse en las escuelas.

Esta obra ha sido informada favorablemente por el Obispo de esta Diócesis, y se vende en la librería de este periódico, Plaza del Corpus, 10, Segovia.

En la librería del DIARIO DE AVISOS se ha puesto á la venta la importante obra *Ligeras nociones de Microbiología*, de que es autor el ilustrado médico de Cantalejo, D. Julián Griman de Urrsa.

Este notable libro, que seguramente figurará en la biblioteca de todos los hombres de ciencia, se vende al precio de 6 pesetas ejemplar.

ULTIMA HORA

(Por teléfono)

Madrid 4.

Sagasta m jora

Sagasta ha mejorado de la dolencia que le aquejaba.

Los médicos, por precaución, le impiden salir de su casa hasta el martes.

Inglatera y el Japón

El nuevo ministro del Japón en París ha declarado que la alianza de su país con Inglaterra tiene caracteres militares, siendo puramente pacífica.

Catástrofe

En Metgornw (Cairo) un fuego ha desecho gran parte del poblado siendo muchos los muertos.

Las pérdidas materiales se calculan en 5.000.000 de francos.

Término de una huelga

El Gobernador civil de Málaga señor López Billesteros ha dado solución á la huelga de albañiles en aquella capital anuálza.

Los toros

El día espléndido. La corrida que se está celebrando no pasa de regular.

De política

Como domingo no hay nada importante que comunicar.

Los círculos políticos están desanimadísimos y las pocas personas que han concurrido á ellos hacen comentarios al último debate.

Se cree que el Gobierno está en circunstancias difíciles.

Dos rumores de importancia

Solo á título de información puedo decir que corre el rumor de que el Gobierno español enviará una división á la frontera portuguesa.

Parece que la situación del vecino reino es grave, y pudiera dar lugar á complicaciones la cuestión de los estudiantes.

Tambén se nota alguna agitación en los centros policíacos y sedice que

está relacionada con el movimiento anarquista, pues la introducción en España de algunos elementos de dichas ideas, hace recelar que ocurriera en fecha próxima algo extraordinario.

La infanta Isabel

Es seguro que antes de terminar la semana próxima ocupará la Infanta Isabel su nueva residencia, convertida ya en un verdadero palacio de las artes.

La Reina Natalia

El periódico «El Figaro» publica un telegrama de Roma diciendo que carece por completo de fundamento el rumor del matrimonio de la Reina Natalia con un grande de España.

Suicida por celos

Ayer la princesa Beatriz de Borbón esposa del príncipe Massimo é hija de D. Carlos de Borbón, trató de suicidarse, arrojándose al río Tiber; pero se salvó por haber quedado sus vestidos enganchados en unos arbustos de la orilla.

El suceso ha producido inmensa sensación entre la aristocracia romana.

La Princesa Beatriz es muy conocida en Roma; tiene veintiocho años de edad, es rubia, muy elegante y madre de tres niños.

Ha declarado ser víctima de los celos de su esposo, y que tal situación, insostenible, es la que le impulsó á quitarse la vida.

Se ha telegrafiado á Venecia, dándole cuenta á D. Carlos del suceso.

BERMÚDEZ

Pasatiempos.

(POR GARRIDO)

JEROGLÍFICO COMPRIMIDO

Pacífico Co Co

(La solución mañana)

(Solución á la charada de ayer):

CA-MU-E-SO

Devoción religiosa.

Santos para hoy.

San Pío V, papa, y Santa Crescenciana.

CULTOS

El día 6 de Mayo, octavo martes de los 13 que en honor de San Antonio de Padua, se celebran en la iglesia de su nombre en esta ciudad, principian los cultos á las cinco y media de la tarde, y consisten como en los anteriores en exposición de S. D. M., estación mayor, santo rosario, ejercicio propio del día, sermón á cargo de un P. Carmelita y se terminan con la adoración de la reliquia del Santo.

—En la capilla del Colegio de las Religiosas Concepcionistas (San Martín 5), todos los días del mes de Mayo habrá ejercicio de las flores á las cinco menos cuarto. Empezará con el Santo Rosario, después letanía cantada, ejercicio de las flores, avemarias cantadas, plegaria verso dicho por las niñas y despedida.

En las iglesias de San Miguel y PP. Misioneros, solemnes cultos á la Madre del Amor Hermoso, empezando á las seis y media de la tarde.

Los días festivos, á las cinco y media en los PP. Misioneros y á las seis en San Miguel.

—En las Dominicas, rosario al anochecer.

Viajes económicos

Billetes de ida y vuelta.—De Madrid á las estaciones de Espinar, Otero, La Losa y Segovia, ó viceversa.

Todos los domingos, á partir del 11 de Mayo, y además el 29 de Mayo.

Al Espinar, 9,20 pesetas, primera clase; 4,60 segunda; y 2,35 te cera.

A Otero, 10,30 pesetas, primera; 5,25, segunda y 3,20 tercera.

A La Losa, 12, primera; 6,75 segunda; y 4,05 tercera.

A Segovia, 13,50 primera; 7,50 segunda; y 5 pesetas tercera.

Regirán desde cualquiera de estas estaciones á Madrid los mismos precios que van consignados.

Estos billetes podrán utilizarse no tan sólo los domingos y días festivos, sino también sus vísperas para la ida, y el siguiente para la vuelta.

La salida de Segovia se hará en el tren de las ocho de la mañana, los días festi-

vos, y en el de las 12,33, de la tarde, los anteriores á los festivos.

El regreso se hará en el tren que sale de Madrid á las 4 y 60 de la tarde, y los días siguientes á los festivos; en el tren que tiene la salida de Madrid, á las 7,44 mañana.

Servicio extraordinario para Madrid con motivo de las fiestas de Mayo, desde el 10 al 31 del actual.

Desde Segovia.—15 55 pesetas, ida y vuelta, primera clase, 11 70, idem idem, segunda; 7 pesetas, idem idem, tercera.

Desde el Espinar.—11 40 primera; 8 55 segunda, y 5 15 tercera; ida y vuelta.

Desde Otero.—12 65, 9 50 y 5 70, según la clase.

Desde Hontanares.—17 75, 13 30 y 8 pesetas.

Desde Arnuña.—20 35, 15 25 y 9 15.

Desde Santa María de Nieva.—21 25, 15 95 y 9 60r

Desde Nava de la Asunción.—22 95, 17 20 y 10 35.

Estos precios son para los billetes de ida y vuelta.

Los viajes de ida se harán en el tren que sale de Segovia á las siete de la mañana, para llegar á Madrid á las 11 35.

Los de vuelta, en el tren que sale de Madrid, á las 7 44 de la mañana, excepto los días comprendidos entre el 15 y el 25, que se hará en un tren especial que tiene su salida de Madrid á las doce y un minuto de la noche.

Mercados

Segovia, 4

Trigo en panera de 45 á 46 reales fanega con tendencia á la baja.

El trigo en almacenes á 44 reales las 34 libras.

Centeno á 27 y 28 sin tomadores.

Cebada, á 26 reales fanega con poca demanda.

Valladolid 3

Trigos.—En los almacenes del Canal entraron 400 fanegas que se pagaron á 44 50.

En los Generales entraron 30 fanegas á 44 75 reales.

Centeno.—25 á 28 75.

El Corresponsal.

Melgar de Fernamental 3

Los campos en buen estado.

Tiempo, bueno.

Trigo bueno á 41 reales fanega.

Centeno á 30.

Cebada á 25.

Avena á 17.

Yeros á 34.

Garbanzos superiores á 140.

Idem regulares á 100.

Id. medianos á 80.

Alubias á 108

Harina de 1.ª á 15 reales arroba.

Id de 2.ª á 14.

Patatas á 3 reales arroba.

El Corresponsal.

Simancas (Valladolid) 3

En este mercado rigen los precios siguientes:

Trigo á 42 reales fanega.

Centeno á 29.

Cebada á 26.

Avena á 16.

Garbanzos superiores á 120.

Garbanzos regulares á 120.

Id. medianos á 90.

Harina de 1.ª á 16 reales arroba.

Id. de 2.ª á 15.

Id. de 3.ª á 12.

Salvado de 1.ª á 13 reales fanega.

Id. cascarilla á 7.

Patatas á 4 reales arroba.

Vino blanco á 8 reales cántara.

Vino tinto á 7.

Vinagre á 12.

Aguardiente anisado á 36.

Aguardiente sin anisar á 26.

El Corresponsal.

BODEGA DEL TERMINILLO

Se vende vino tinto superior al precio de 2 50 pesetas la cántara.

EL LICEO

Colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza

Director: Don José Brusi y Cuesta

Plaza del Grande Alpuente, núm. 1

Desde el 1.º de Mayo, queda instalada la primera enseñanza, encargándose de ella un acreditado maestro superior.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS.

Plaza de Guvvara, núm. 3

SE RECIBEN ANUNCIOS

SE RECIBEN ANUNCIOS

En Barcelona... SRES. ROLDOS Y COMP., Rambla del Centro, 37. SRES. CEBRIAN Y COMP., Puertaferriera, 18.

SECCION DE ANUNCIOS

En Madrid... SOC. GEN. DE ANUNCIOS Alcala, 6 y 8. LOS TIROLESES, Barrionuevo, 7 y 9.

Montes, fotografo.—Victoria, 11.

PELETERIA

Sombrillas, abanicos, paraguas y bastones.

Cinturones y corbatas fantasia para señoras.

Manguitos, boas, corbatas y toda clase de confecciones en piel.

PRECIOS MUY BARATOS POR FIN DE TEMPORADA

Reforma y conservacion de prendas de piel.

SALINAS Y ANDRES

20, ARENAL, 20 (FRENTE A SAN GINÉS).

—Madrid.—

AGUAS DE PANTICOSA

Prototipo de las nitrogenadas en España

Sulfurosas sódicas, las de la Fuente del Estómago

Verdadero clima de altura (1.636 metros.)

Esta singular y muy importante triada terapéutica constituye un conjunto eficazísimo y único en el mundo, para prevenir el desarrollo de la tisis pulmonar y curar ésta en sus comienzos. La especialidad de las aguas de Panticosa es tradicional, y está comprobada por infinitos hechos repetidos sin interrupción, así en la tuberculosis como en la mayoría de las enfermedades crónicas de las vías respiratorias y en todos los casos de debilidad orgánica general como en la anemia y el linfatismo; siendo también sumamente útiles en la dispepsia, gastritis, enteritis, nefritis, cistitis, infartos del hígado y bazo, cálculos hepáticos y renales y en todas las enfermedades producidas por retroposición de los vicios reumático y herpético.

El balneario dista 32 kilómetros de la estación férrea de Sabiñánigo en la línea de Zaragoza a Jaca, y 50 de la de Larrau en la de Pau; recorriéndose después ambos trayectos en carruaje.

Servicio completo de balneoterapia, hidroterapia y atmíatría. Lavadero mecánico y estufa de desinfección instalados en 1901.

Tres fogones con cocina e-paola y francesa; habitaciones pintadas al óleo; ascensor en dos de los Hoteles; Iglesia; Hospital para pobres legales; correo y telégrafo; luz eléctrica; Casino, bazares y todo lo que requieren establecimientos de su índole.

Temporada oficial: de 15 de Junio a 21 de Septiembre, dividida en tres períodos, que se diferencian por distintos precios en las habitaciones a saber:

Precios ordinarios: de 1.º a 15 de Julio y de 16 a 31 de Agosto.

Precios ordinarios rebajados en un 50 por 100 durante los meses de Junio y Septiembre.

Y precios ordinarios aumentados en un 20 por 100 de 16 de Julio a 15 de Agosto.

Las tan renombradas y privilegiadas aguas de Panticosa se exportan en cajas de 12 y 24 litros y 25 y 50 medios, expendiéndose en todas las capitales y poblaciones importantes de España, y en Segovia en la Farmacia de la Viuda de Moreno, Melitón Martín, 12.

Para detalles e informes dirigirse a la Administración general de la Sociedad Aguas de Panticosa, instalada en el Balneario los meses de Junio, Julio, Agosto y Septiembre, y en Zaragoza, Coso 87, el resto del año.

FABRICA DE SOMBREROS

Eugenio Hernán Gómez

Casa especial en sombreros flamencos, de caza y campo, últimas novedades

EN HONGOS Y FLEXIBLES

de las mejores Fábricas de España y Extranjero

SE REMITEN PREVIO IMPORTE ADELANTADO MEDIDAS A PROVINCIAS

7—PLAZA MAYOR—7—MADRID

Comestibles y frutos coloniales

VICENTE DE FRUTOS

11, Plaza de la Cebada, 11.—MADRID

Chocolates especiales.

Tareas de encargo.

Cafés, thés, azúcares, mantecas, quesos, embutidos, postres y pastas diversas.

Gran surtido en vinos de mesa, Jerez, Málaga, Burdeos, Borgoña, Champagne y otros licores.

Especialidad en los chocolates de la casa

11—PLAZA DE LA CEBADA—11—MADRID

LA PALMA ESPAÑOLA

Gran Fábrica de gorras

MARIANO LÓPEZ DE PABLOS

GUSTO, NOVEDAD Y ECONOMÍA

Se confecciona toda clase de gorras, Soffer, Uniforme y todo lo concerniente al ramo en que esta casa se viene dedicando desde hace largos años.

NO CONFUNDIRSE

30, Plaza Mayor, 30, esquina a la de Felipe III.—MADRID

Novedades para señoras Casa de moda en (MADRID)

34, ATOCHA, 34.

Equipos para novias desde 250 pesetas.

NOTA DE LOS ARTICULOS ESPECIALES DE LA CASA

EN GÉNEROS NEGROS, fabricación exclusiva, colchas de seda y piqué, ricas Holandas de hilo y algodón, SEGOVIANAS la mejor marca de España.

PAÑUELOS DE MANILA

Pedro Barrio, 34, Atocha, 34

—MADRID—

BICARBONATO DE SOSA QUIMICAMENTE PURO

EN POLVO Y EN PASTILLAS COMPRIMIDAS

DE

TORRES MUNOZ, San Marcos, 11, Farmacia, MADRID

Cajitas metálicas de 0,50, 1 y 5 pesetas, y pastillas en 0,50

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

35 años de existencia

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, D. FRANCISCO SANTIUSTE.—Casa de la Tierra

RESUMEN de los siniestros pagados por La Unión y el Fénix Español en España, Francia y Portugal desde 1864 a 1899

Table with columns: AÑOS, Pesetas, Cts., AÑOS, Pesetas, Cts. It shows a summary of claims paid from 1864 to 1899, with a total of 84,813,099 pesetas.

LA CONFIANZA

CASA ESPECIAL EN CHOCOLATES ELABORADOS A BRAZO

JUAN MARGARETO

Calle Real del Carmen número 6.—SEGOVIA,

No cabe adulteración

Se hacen tareas y medias tareas, de encargo a gusto y presencia del cliente.

Los cacao que emplea esta casa para la elaboracion de sus chocolates, son todos de las mejores procedencias.

También hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.

Hay un buen surtido, en conservas de frutas y pescados, té, cafés, licores, vinos de Jerez y otra infinidad de artículos, todos de casas acreditadísimas.

Tanto los chocolates como el café son preparacion especial del dueño del establecimiento.

CHOCOLATERIA y Fabrica de buñuelos

Mariano Escolar

Servicio de diez de la noche a once de la mañana.

8—JACOMETREZO—8

Madrid.

SASTRERIA DE MODA

Francisco Fernández Montesión

El dueño de este establecimiento tiene el gusto de ofrecerle a todos sus paisanos que visiten la Corte con motivo de la Coronación de S. M. el Rey D. Alfonso XIII y al público en general.

Se confecciona toda clase de prendas para caballero.

Especialidad en trajes de novedad y gabanes de fantasia.

15, Calle de Preclados, 15, piso entresuelo

Madrid.

Venta

de una casa en esta ciudad, calle de Ochoa Ondátegui, núm. 3.

Para tratar del precio y condiciones, con su dueño, que vive en la calle del Grabador Espinosa (antes Potenda), núm. 8.

A LOS SEÑORES

Profesores de 1.ª Enseñanza

En la Librería de este periódico se hallan de venta, los presupuestos escolares, con arreglo al nuevo modelo.

Modelación

En la librería de este periódico se vende toda la modelación y formularios para la riqueza urbana, rústica y pecuaria, y con arreglo al último modelo publicado en el «Boletín Oficial.»

Venta de una vaca

pura sangre holandesa, edad 29 meses. Al cumplir los nueve de preñada el día 14 de Mayo actual, primer parto. Se garantiza la sanidad y mansedumbre de la vaca. Para tratar, con su propio dueño, Rufino Robledo Moreno, vecino de Carrascal de la Cuesta.

Pérdida

El día de Jueves Santo pasado se perdió una cruz pequeña de San Hermenegildo. Se ruega al que la hubiese encontrado, avise en la Administración de este periódico y se le gratificará.

A LOS SEÑORES

Secretarios de Ayuntamiento.

Se hallan de venta en la librería del DIARIO DE AVISOS, los impresos para el repartimiento y listas cobratorias que han de formar todos los ayuntamientos para atender a los gastos de extinción de la langosta, con arreglo al modelo que en breve publicará el «Boletín Oficial» de la provincia.